



台风“韦森特”7月24日凌晨正面吹袭广东省沿岸,香港、深圳、广州等地多家电视台都派出采访队,直播台风吹袭下各地险象环生的画面。由于香港无线电视台全日外景采访记者都是女记者,一班女将在风雨中东倒西歪的狼狈样子,引发网友的激烈讨论,有网友质问道:“TVB没有男记者吗?”

带着这样的疑问,记者向广东电视台及广州电视台的新闻部了解情况,发现在台风前线的也是女记者居多,有电视台高层甚至表示,女记者“追风”画面的收视率更高!



TVB记者汪溟曦狂风现场出镜报道,被吹到站立不稳



女记者抱着柱子在台风现场报道



记者在风中凌乱的画面

# 追风女将

- 多家电视台派女记者报道台风
- 网友质疑电视台“虐待”女记者
- 业内人士:弱女子+台风天=高收视

## 港媒质疑电视台虐待记者

无线在台风天打出“全女班”阵容,晚间新闻中有3个女记者,分别在旺角等地做街头直播。虽然外勤女记者已戴了安全帽、穿上雨衣,但弱质女流难以抵挡台风,被吹至左摇右摆、面容扭曲。无线女记者汪溟曦在杏花邨采访时直言:“风打在脸上好痛。”从电视画面上看,她要一手抱着头以免头盔被吹跑,还要一手拿着麦克风,眼睛都几乎睁不开。而另一名女记者李盼依就站在岸边做直播,全程面容扭曲,凄凉的样子让观众担

心她是否会被风吹落海,惹起电视观众怜香惜玉之心。

香港新城电台主持人林柏希在微博上开炮:“电视台没有男记者吗?虽然这是男女平等的年代,始终不太忍心看到弱质纤纤的女记者们,在八号台风悬挂的情况下,走到海旁受着风吹雨打做户外直播!看着她们站也站不稳,妆也给风雨吹掉了,超阴公(太可怜)!”有网友质疑电视台为什么让女记者在户外经历风吹雨打,男记者却安坐直播室,也有网民要求

TVB停止安排记者在台风时户外采访,以确保记者安全。

TVB外事部副总监曾醒明回应称:“现在新闻部女记者比较多,也有可能是编制的问题,会内部检讨这件事。”不过,面对铺天盖地的质疑声,凤凰卫视中文台助理台长、专题部总监兼主持人黄海波则对网友的“虐待”讨论,表示不以为然:“作为前记者对台风报道中作秀颇为不屑,也是从台湾电视学来的,但这也叫‘虐待’,记者在家呆着算了。”

## “我现在连眼睛都睁不开了”

“韦森特”台风威力太大,本地两家电视台,广东台及广州台的新闻部,分别派出超过10人及9人的采访团队全天候播出台风情况。同样都面临着女记者居多的情况,其中广东台出动三路前往台山、珠海等台风吹袭影响较大的地区,全部都是女记者。其中刘颖婷一天都泡在水里,她对记者坦言在岸边的時候心里很害怕,担心会被浪卷走,所以要用身体靠在树上。“就算一个大浪盖过来,我也能抱着大树,我直播的

最后一句话,说的是‘我现在连眼睛都睁不开了’,当时的情况也确实如此。”她表示在台风吹袭的凌晨时分,已经很想外出采访,可是考虑到安全问题,以及负责摄像的同事正在睡觉,只好等到天亮才出发。对于多数是女记者采访台风,她觉得习以为常。“女人当男人使,男人当牲口使,干新闻的都这样。”

而广州台派出到南海“追风”的也是女将,同样遭遇在风里东倒西歪的难堪。有男记者表示,电视台从来不以性别来

划分工作,据悉由于该名女记者本来就是负责南海线,更加熟悉当地情况,所以是派出采访的首选。有电视台高层表示,几年前一次超级飓风下,电视台派出“七朵金花”追风,让收视率史无前例的高,同行只有羡慕嫉妒恨的份,认为女将出马更有优势。“如果是男记者抱着树或者抱着栏杆,被风吹得满是水的画面,没有女记者遭遇这些时来得震撼。”不过该名高层也表示,不会为了收视而刻意派出女记者。

### 新闻链接

#### 风中凌乱屡出经典

##### ● 崩溃哥

2006年8月,央视播出福建台记者梵荣在风中凌乱的画面,他撕心裂肺地喊着:“风力实在太强了,我整个人就快要被吹飞了……只能抓住这棵树……暴雨……暴雨……从四面八方不断砸到我的脸上……非常的痛。我整个人都快崩溃了……”成为网友热捧的经典视频。

##### ● 抱柱姐

2010年9月,“凡亚比”台风扑台,台湾各家新闻台争抢台风最新消息,一名电视台女记者抱着柱子在台风现场报道的画面,也在网上广为流传。

##### ● 淡定姐

2011年8月,钱塘江北岸老盐仓观潮点,受台风影响,当日的潮水掀起十余米高的巨浪,站在观潮安全区中拍摄的杭州电视台女记者险些被巨浪冲倒,引来一场虚惊。 据《信息时报》



阳阳就是从这个排水口被吸进去的,洞口没有任何防护

# 排水管吞噬8龄童

- 男孩玩漂流被吸入排水口溺亡
- 水上乐园疑是无证经营

7月21日,宁波的彭女士夫妇带着8岁的儿子阳阳去试营业才5天的宁波东钱湖水上乐园游玩,没想到儿子却失踪了。直到25日凌晨5点@宁波东钱湖旅游度假区管委会官方微博发布消息:“小朋友不幸死亡”。阳阳,很“不幸”地被卡在东钱湖水上乐园漂流河的排水管内,直到25日凌晨3点15分割开管道时被发现。

### 玩漂流被吸入排水管

7月21日下午4点,彭女士一家三口下到东钱湖水上乐园漂流区。一开始,爸爸妈妈都陪着阳阳玩。后来,家长上了岸,留孩子单独在漂流河内。可这一去,阳阳就再没出现。

通过细致排查,一段视频吸引了公安人员的注意:7月21日

16:10,漂流河东首木桥下,发现一个漂流筏,上面有个小孩子。但过了木桥,小孩就不见了踪影,只剩木筏了。“随后对漂流河进行抽水,并开挖排水管。当时约是24日晚上11点。”宁波市公安局东钱湖分局办公室副主任叶建华说。直至7月25日凌晨3点15分,救援人员在距离排水口4.4米处,找到了冷冰冰的阳阳。

25日起,东钱湖水上乐园停业整顿。

### 排水口没有防护措施

25日,记者来到东钱湖旅游度假区,找到了夺去阳阳生命的排水口。7月25日凌晨,河道水已经排空,河道壁上的排水口清晰可见,直径约有二十多厘米,洞口大开,没有任何防护罩。

记者沿着漂流河走了小半圈,发现距阳阳出事的洞口约20米处,漂流河道的岩壁上还有两个同样大小的排水口,同样没有任何防护罩。此外,在漂流河道的底部,有一些直径约5厘米的小洞,一样没有防护措施。

### 水上乐园疑属无证经营

7月25日,在阳阳被发现后,有网友上传了一张照片,显示7月24日,也就是找到阳阳的前一天,水上乐园项目才获批。

事后,记者从宁波市工商行政管理局东钱湖旅游度假区分局了解到,事实上,直到水上乐园试营业的第4天,也就是7月20日,东钱湖旅游度假区工商分局才接到企业的材料。7月24日,水上乐园项目获批。 综合

## 药家鑫案20万遗赠案 张妙家人撤诉

引发巨大争议的药家鑫案并没有随药家鑫被执行死刑而停息,2012年2月27日,张妙的父母和孩子一起将药家鑫父母起诉至西安市新城区法院,要求支付药家鑫遗赠款20万元。在持续近半年后,该案原告于7月21日提出撤诉,放弃对药家鑫遗赠款的支付要求。

7月26日下午,被告药家鑫父母的两名代理人路钢和马廷明接法院通知,来到新城区法院,被告知原告王思宇(药家鑫案受害人张妙之女)、张平选、刘小欠(药家鑫案受害人张妙父母)与被告药家鑫父母的遗赠纠纷一案,已于2012年7月21日向法院提出撤诉申请。

法院认为原告申请撤诉,符合有关法律规定,裁定准许原告撤回起诉,案件受理费4300元减半收取2150元,由原告负担。 综合

## 女生被要求裸体考试 当事老师已被处分

近日,湖南省一名在校大学生在网上发帖说,在学校举行的一场实验中,监考的老师强制要求多名女学生暴露隐私部位参加考试。

“我们今天体格检查考试,一共有21个考试项目,只有3个要脱衣服。有一组是某华老师监考,男老师,而且还自己动手摸。”这段话是出自湖南省内某大学校园BBS里的一个帖子,是该校船山学院护理专业女学生的QQ心情。从帖子中可知,那位监考的老师名叫于小华,是护理学院的内科教研室老师。

据了解,当天上午的体格考试,本来有21个考试项目。但是于小华老师没有按惯例让女生抽签选题,考试项目直接由他定为胸部检查和腹部淋巴结触诊,并要求所有女生必须脱光衣服考试,否则成绩记为零分。

目前学校已经将于小华调离了教学岗位,并且给予他留党察看、行政记大过的处分,而且还要求于小华向当事人道歉。 综合

## 公司奇怪规定 穿凉鞋必须穿袜子

新华社西安7月26日专电(记者段博)进入三伏天酷暑难耐,西安高新区一家公司近日出台的着装规定却让人大跌眼镜,女员工如果穿凉鞋必须要穿袜子,男员工不能穿不带领子的T恤,否则将被警告或罚款。这一规定引起了广泛争议。

一家公司人力资源主管认为,穿衣服不要太随意和邋遢就好,没必要搞那么多条条框框。陕西省社会科学院副院长、社会学专家石英说,公司对员工的着装要求,是一种企业文化的体现,有合理性,不能以员工的个人爱好、自由来定穿着,穿着正式体现了一种礼仪以及对别人的尊重。

## 秦始皇时期木桥 可与古罗马建筑媲美

新华社西安7月26日专电(记者冯国)最新考古发现表明,一座秦始皇时期已存在的跨越黄河最大支流渭河的木桥,应属于迄今为止发现的两千年前世界上最高大的木桥,堪与古罗马建筑相媲美。

经初步考古勘探和测量,专家确认这座在西安市北郊新发现的大型桥梁主要由众多巨型木头和部分石块构筑而成。目前虽然没有完整揭露出一个桥桩,但是残存的立木中最长的达9米,一般胸径在30至50多厘米,测量的桥桩的宽度约18.5米,推测桥面宽度将达20米。

著名考古学家、中国社会科学院研究员李毓芳告诉记者,这座举世罕见的木桥的最初作用是用于联系跨渭河建设的秦都咸阳的南北两岸,是秦始皇居住的咸阳宫和位于渭河南岸的兴乐宫的重要交通枢纽。